

V Titovih zavodih Litostroj

Sindikat nas je pustil na cedilu!

Rezultat nedavne prekinitev dela delavcev Litostroja je 27-odstotno povišanje osebnih dohodkov in ne 50 kot so zahtevali delavci. Tako so se odločili na zboru delavcev, ki je bil v torek, 16. decembra, in po vseh teh burnih dneh v tem velikemu lahko sklepamo, da je vendar zmagal razum in obljuba

be vodilnih, da se bo delovna organizacija izklopala iz težav. Težave, ki so povzročile prekinitve dela niso od včeraj. Kopišile so se iz leta v leto in končno, 9. decembra v dopoldanskih urah je sodu zbil dno, ko so zaposleni zvedeli za koliko bo tanjša kuverta.

Ker večino zahtev niso uresničili, velja nazaupnica vsem direktorjem temeljnih organizacij. Generalnega direktorja, Jožeta Šlandra, pa so pooblastili, da v treh mesecih reši kadrovske probleme, v teh dneh pa bo konferenca sindikata, na kateri naj bi iz svojih vrst izvolili nove predstavnike. Val prekinitve dela tudi v drugih organizacijah dela, se z litostrojsko v nečem vendarle ujema: vse več zaposlenih, ki se odločajo, da na ta način (niso tudi primeri neupravičenosti) rešujejo zapleteni položaj, izražajo nezadovoljstvo nad neučinkovitostjo sindikata.

November mesec tega leta pomeni štiri desetletja za Titove zavode Litostroj. Prestrukturiranje, ki je nuja nadaljnega razvoja vse slovenske industrije, pomeni v Litostroju pospešen razvoj obstoječih programov in iskanje novih; pomeni nadaljnjo tehnološko modernizacijo, višjo kvaliteto proizvodnje in poslovanja; skrajšanje rokov proizvodnje in višjo stopnjo obvladovanja proizvodnega in poslovnega procesa. Tega ne bodo mogli doseči brez izboljšanja kadrovske strukture, drugačnega odnosa do znanja in ustvarjalnosti, uvajanja stalnega izobraževanja zaposlenih in pa seveda večjo mero odgovornosti vodilnih, tudi v sindikatu seveda.

»Litostroj gradi svoj optimizem in načrte na ugodnem razvoju slovenskih in jugoslovanskih načrtov pri gradnji hidrocentral in tujih naročilih, saj skupaj s Turboinštitutom dosegamo svetovno raven. Enako velja za proizvodnjo preoblikovalne opreme.

Naš optimizem temelji tudi na dejstvu, da bomo v naslednjih letih dobili 55 milijard dinarjev iraškega dolga, kar bo bistveno izboljšalo, obenem pa tudi povečalo naše razvojne možnosti,« so bile misli Jožeta Šlandra ob nedavni slavnosti seji delavskega sveta ob 40-letnici Litostroja.

Gospodarstvo v minulih letih naše občine je doseglo dokaj pozitivne rezultate, predvsem na dohodkovnem in izvoznem področju, zlasti če primerjamo rezultate gospodarskih gibanj celotnega slovenskega prostora. Toda protiinflacijski ukrepi so močno razmajali upe, da bodo tiste delovne organizacije naše občine, ki so doslej dokaj uspešno premagovale tžave, še naprej tako uspešne. Zadnji primer Litostroja bi moral biti opomin vsem tistim, ki mislijo, da se opisani primer ne bi nadaljeval tudi v drugih delovnih organizacijah. V Siški imamo več kot dvajset kolektivov, med njimi je vsaj polovica zelo uspešnih. Krizno obdobje našega gospodarstva se bo prav gotovo še stopnjevalo, zato nikar ne zatiskajmo oči pred dejstvom, da tako naprej ne gre več. Prekinitve dela v Litostroju je botrovala velikanski škodi šišenskega gospodarstva, in kaj če se temu kolektivno pridružijo še na primer Avtomontaža, Tiki, Dekorativna, predvsem tiste delovne organizacije, ki s svojim izvozom ustvarjajo dober del deviznega izkupička!

Jože Čurin

Podelitev nagrad prof. dr. Vratislava Bedjaniča

Delovni svet delovne organizacije Iskra - industrija za avtomatiko Ljubljana je tudi v letošnjem letu razpisal »nagrade prof. dr. Vratislava Bedjaniča«.

Nagrade se podeljujejo vsako leto v spomin na ustanovitelja in prvega direktorja tovarne električnih aparatov, prof. dr. Vratislava Bedjaniča, namenjene pa so doktorjem in magistrim elektrotehničnih znanosti ter diplomantom jugoslovanskih elektrotehničnih fakultet, ki so svoja dela zagovarjali s področja sistemov, naprav in elementov avtomatizacije, zaščite in stikalne tehnike.

Omenjene nagrade so edina tovrstna priznanja, ki vključujejo vse elektrotehnične fakultete v Jugoslaviji.

Iskra avtomatika, ki letos že osemnajstič podeljuje ta visoka priznanja, s svojo programsko zasnovo uspešno nadaljuje, širi in inovira pionirsko delo slovenskih strokovnjakov elektroindustrije in se tudi glede na dosežene rezultate (npr. v letošnjem letu bomo dosegli za ca. 38 mio \$ izvoza), uvršča med najpomembnejše delovne organizacije v okviru SOZD Iskra. »Zavedamo se, kako pomembno je glede na dane pogoje gospodarjenja vedno tesneje sodelovanje neposredne proizvodnje z visokošolskimi ustanovami in znanstvenimi institucijami. Le na ta način bomo lahko tudi v prihajajočem obdobju svetovnega razvoja obdržali in razvijali že sedaj relativno visoko razvojno-tehnološko samostojnost in neodvisnost od tujih znanj in licenc. Zavedamo se, da postaja znanje vse bolj pomemben produkcijski faktor, ki mu je potrebno dati pravo mesto v delovni organizaciji in v celotni družbi, zato ga moramo pravilno vrednotiti in smotrno rabiti.« Vključno z letošnjo podelitvijo je bilo izročenih 133 nagrad in priznanj: 22 z doktorske disertacije, 46 za magistrska dela in 65 za diplomska dela. Od tega je bilo nagrajenih 16 del, ki jih je predlagala Elektrotehnična fakulteta iz Beograda, 65 iz Ljubljane, 6 iz Sarajeva, 34 iz Zagreba in 1 iz Tuzle ter 10 Univerza v Mariboru. Letošnje nagrade bodo prejeli za:

doktorsko disertacijo: **Vladimir Blaško**

za analizo in sintezo reguliranega elektromotornega pogona vozila s autonomnim izvirom električne energije;

magistrska dela: **Damir Klikič**

za sistem regulacije tiristorske lokomotive

Damir Novosel

za podfrekventno razbremenitev elektroenergetskega sistema

Martin Terbuc

za programsko opremo portalnega robota

diplomska dela: **Peter Antunovič**

za razvoj vmesnikov in ustrezne programske opreme za računalniško vodenje laboratorijske pilotne naprave

Etbin Gregorič

za tranzistorski pretvornik

Tanja Kocjan

za kinematiko robota IVR - 10 in

Mateja Mihelčič

za sisteme za razpoznavo vzorcev v transformatorski postaji.

Litostrojske črpalke za sovjetske jedrske elektrarne

Litostrojski so odpremili v Sovjetsko zvezo tri nove črpalne agregate za jedrske elektrarne. Naročnik teh treh črpalnih agregatov zelo pomembnih za jedrski reaktor je ATOMENERGOEXPORT iz Moskve. Vrednost teh treh agregatov znaša nekaj več kot milijon klirinških dolarjev, do konca letošnjega leta pa naj bi izdelali še tri podobne agregate v približno isti vrednosti.

Litostroj je prve tovrstne črpalke izdelal in dobavil v preteklem letu, do sedaj pa jih je izdelal že 12, 3 za Bolgarijo in 9 za Sovjetsko zvezo. Za leto 1988 so podpisane pogodbe za 15 črpalnih agregatov (12 za SZ in 3 za Bolgarijo) v skupni vrednosti 5 milijonov dolarjev.

Litostroj program omenjenih črpalnih izvaja uspešno ter kakovostno in ima na tem področju prihodnost, ki mu jo zagotavlja mednarodni sporazum o vzajemnih dobavah in kooperaciji v okviru članic mednarodnega združenega proizvajalcev opreme za JE INTERATOMENERGO, v katerem so združene članice SEV ter Jugoslavija.